

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 73Ek/1139/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6120347760
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 09. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Veronika Praženicová
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2020:6120347760.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného Prima banka Slovensko, a.s., so sídlom Hodžova 11, 010 11 Žilina, IČO: 31 575 951, proti povinnému H., o vymoženie 261,25 eur, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

- I. Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku **z a m i e t a**.
- II. Oprávnenému náhradu trov exekučného konania **n e p r i z n á v a**.

odôvodnenie:

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie, doručeným súdu dňa 22. 07. 2020, domáhal od povinného vymoženia pohľadávky vo výške 261,25 eur, na základe exekučného titulu - uznesenia Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 10Csp/69/2018 zo dňa 08. 07. 2020, vykonateľného dňa 22. 09. 2020.
2. Podľa § 45 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), exekučným titulom je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok.
3. Podľa § 46 ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku, potvrdením o vykonateľnosti opatří exekučný titul podľa § 45 ods. 1 súd, ktorý vo veci rozhodoval ako súd prvého stupňa.
4. Podľa § 48 ods. 4 písm. a) prvej vety Exekučného poriadku, k návrhu na vykonanie exekúcie sa musí pripojiť rovnopis exekučného titulu spolu s potvrdením o jeho vykonateľnosti, ak sa vyžaduje.
5. Podľa § 53 ods. 1 Exekučného poriadku, súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.
6. Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.
7. Súd skúmal predpoklady na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie, vrátane skúmania správnosti priložených dokumentov a zistil, že oprávnený k návrhu na vykonanie exekúcie priložil ako exekučný titul - uznesenie Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 10Csp/69/2018 zo dňa 08. 07. 2020, vykonateľné dňa 22. 09. 2020.

8. Exekučný poriadok v ustanovení § 48 vymedzuje prílohy, ktoré musia byť k návrhu na vykonanie exekúcie pripojené. Jednou z týchto príloh je rovnopis exekučného titulu spolu s potvrdením o jeho vykonateľnosti, ktorý spĺňa formálne a materiálne náležitosti. Formálna vykonateľnosť exekučného titulu je splnená dodržaním zákonom predpísaných náležitostí o doručení rozhodnutia, o uplynutí lehoty na plnenie a o podaní (nepodaní) riadneho opravného prostriedku. Materiálna stránka vykonateľnosti je naplnená tým, že rozhodnutie obsahuje okrem presnej individualizácie účastníkov konania aj presné (určité) vymedzenie práva a jemu zodpovedajúcu povinnosť na plnenie a tiež presne stanovenú lehotu na plnenie, inak povedané obsahuje presne určený predmet, rozsah a spôsob plnenia. Z ustanovení Exekučného poriadku vyplýva, že ak exekučný titul nespĺňa čo i len jednu formálnu alebo materiálnu náležitosť, je to dôvod na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie.

9. Materiálnym predpokladom exekúcie je teda tzv. exekučný titul. Exekučný titul tvorí podklad exekučného konania, na základe ktorého exekúcia prebieha. Bez existencie exekučného titulu je exekučné konanie nemysliteľné. Exekučným titulom v zmysle ustanovenia § 45 ods. 1 Exekučného poriadku je vykonateľné rozhodnutie súdu, ak priznáva právo, zaväzuje k povinnosti alebo postihuje majetok. Môže ísť pritom o ktorékoľvek súdne rozhodnutie, ktoré rozoznáva Civilný sporový poriadok, t. j. rozsudok, uznesenie, platobný rozkaz, európsky platobný rozkaz, avšak musí ísť o rozhodnutie, ktoré je vykonateľné. Exekučným titulom v predmetnom exekučnom konaní je uznesenie Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 10Csp/69/2018 zo dňa 08. 07. 2020, vykonateľné dňa 22. 09. 2020.

10. Vykonateľnosť je vlastnosť súdneho rozhodnutia, ukladajúceho povinnosť plniť, ktorá spočíva v možnosti jeho priamej a bezprostrednej vynútenosti zákonnými prostriedkami. Civilný sporový poriadok ohľadom nadobudnutia vykonateľnosti diferencuje uznesenia ukladajúce povinnosť plniť a ostatné uznesenia. Pri uzneseniach ukladajúcich povinnosť plniť lehota na plnenie začína plynúť od doručenia uznesenia a jej uplynutím je uznesenie vykonateľné. V ostatných prípadoch je subjekt viazaný uznesením už odo dňa jeho doručenia. Exekučným titulom je v danom prípade uznesenie ukladajúce povinnosť plniť, a preto okamih vykonateľnosti uznesenia (exekučného titulu) nastáva márnym uplynutím tzv. paričnej lehoty (lehoty na plnenie) určenej súdom. Súd v predmetnom exekučnom titule určil dlhšiu lehotu na plnenie - tri mesiace od doručenia tohto uznesenia, zohľadniac tak aj skutočnosti uvádzané v rozhodnutí vo veci samej, a to najmä príjmové a výdavkové pomery žalovanej. Vychádzajúc z vyššie uvedeného ako aj z oprávneným predloženou doložkou právoplatnosti a vykonateľnosti je zrejmé, že Okresný súd Liptovský Mikuláš doložku právoplatnosti a vykonateľnosti síce vyznačil, avšak vykonateľnosť predloženého exekučného titulu nastane až po uplynutí lehoty na plnenie, a teda dňa 22. 09. 2020, tak ako je to uvedené aj vo vyznačenej doložke právoplatnosti a vykonateľnosti. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že návrh oprávneného na vykonanie exekúcie bol podaný predčasne, a preto súd nemohol vydať poverenie na vykonanie exekúcie.

11. Nakoľko nevyhnutným predpokladom vedenia exekučného konania, ako aj samotnej exekúcie je vykonateľný exekučný titul a táto podmienka (resp. predpoklad) splnená nebola, súd návrh na vykonanie exekúcie v zmysle § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku zamietol.

12. Podľa § 35 ods. 1 Exekučného poriadku do vydania poverenia na vykonanie exekúcie je účastníkom konania oprávnený. Po vydaní poverenia na vykonanie exekúcie sú účastníkmi konania oprávnený a povinný; iné osoby sú účastníkmi len tej časti konania, v ktorej im toto postavenie priznáva tento zákon. Ak súd rozhoduje o trovách exekútora, účastníkom konania je aj exekútor.

13. Keďže k zamietnutiu návrhu na vykonanie exekúcie došlo v čase pred vydaním poverenia na vykonanie exekúcie, keď účastníkom exekučného konania je iba oprávnený a konanie trpí vadou, pre ktorú súd poverenie na vykonanie exekúcie nevydal, súd o nároku na náhradu trov konania rozhodol tak, že oprávnenému nárok na náhradu trov exekučného konania nepriznal.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.